

# ГБУЗ «Кузбасская научная медицинская библиотека»

Отдел научной информации



# Онкология

Выпуск 4

Текущий указашель литературы

Кемерово 2023 Текущий указатель литературы «Онкология» издается Кузбасской научной медицинской библиотекой.

Библиографический указатель включает сведения о книгах, сборниках, трудах институтов, методических пособиях, авторефератах, научных обзорах, статьях из журналов и сборников, поступивших в фонд библиотеки по теме «Онкология».

Для удобства пользования указан шифр издания. Полные тексты статей можно заказать по электронной почте medilib@yandex.ru Архив выпусков доступен на сайте http://medlib.kuzdrav.ru/pages/practical\_doctor

⊠650066 г. Кемерово, пр. Октябрьский, 22;

⊕ 8-18; выходной день - суббота, воскресенье.

**2** +7(3842) 52-19-91 (директор Сундеева Татьяна Александровна),

**2** +7(3842) 52-33-68 (отдел научной информации);

Выпуски указателя «Онкология» за текущий и предыдущие годы выставлены на сайте Кемеровской областной научной медицинской библиотеки по адресу: <a href="http://medlib.kuzdrav.ru/pages/practical-doctor">http://medlib.kuzdrav.ru/pages/practical-doctor</a>





Составитель — ведущий библиограф Кузбасской научной медицинской библиотеки Ильина A. O., knmb1993@yandex.ru

# ОГЛАВЛЕНИЕ

Общие вопросы	4
Опухоли системы крови	
Опухоли кожи	
Опухоли головы и шеи	8
Опухоли головного мозга, позвоночника	g
Эндокринные опухоли	
Опухоли пищеварительного тракта	g
Опухоли молочной железы	
Опухоли грудной полости	14
Опухоли женских половых органов	14
Опухоли мочеполовых опганов	

### Общие вопросы

Выявление основных предикторных переменных неуспешной сердечно-легочной реанимации онкологических больных на основе согласия экспертов / А. Прамоно, Ю. Видьястути, Я. Соенарто. – Текст: электронный // Вопросы онкологии. – 2023.  $- N_{2} 3. - C. 523-537.$ 

Герминальные мутации в генах PALB2 и CHEK2 и наследственный рак / М. А. Голотюк, А. А. Бережной, Н. В. Казанцева [и др.]. – Текст : электронный // Уральский медицинский журнал. – 2023. – № 3. – С. 126-136.

История 1-го хирургического отделения опухолей молочной железы / В. Ф. Семиглазов, П. В. Криворотько, А. В. Комяхов [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы онкологии. – 2023. – № 3. – С. 571-584.

Карабина, Е. В. Причины назначения противоопухолевых лекарственных препаратов «вне инструкции» в онкологии / Е. В. Карабина, Д. Д. Сакаева, О. Н. Липатов. – Текст : электронный // Эффективная фармакотерапия. Онкология, гематология и радиология. – 2023. – № 1. – С. 14-17.

Константинова, М. М. Можем ли мы улучшить качество жизни пациентов со злокачественными новообразованиями и хроническим болевым синдромом? / М. М. Константинова, Р. М. Палтуев. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. – 2023. – № 1. – С. 90-98.

Курчин, В. П. Опухоль верхней легочной борозды (опухоль Панкоста): исторический аспект, термины и определения / В. П. Курчин, А. Л. Акопов, Т. А. Кузнецова. – Текст: электронный // Вопросы онкологии. – 2023. – № 3. – С. 565-570.

Пилат, Т. Л. Детоксикационное лечебное питание в онкологической практике / Т. Л. Пилат, Е. С. Евстигнеева, И. А. Тулина. – Текст: электронный // Эффективная фармакотерапия. Онкология, гематология и радиология. – 2023. – № 1. – С. 32-38.

Пчелинцев, М. В. Тапентадол - новый препарат в старой группе. Обзор применения тапентадола при лечении боли у онкологических больных / М. В. Пчелинцев. – Текст: непосредственный // Фарматека. – 2023. – № 6-7. – С. 110-116.

Родионов, В. В. Онкологический пациент с высоким индексом массы тела: особенности диагностики и терапии. Профилактика рака у женщин с ожирением / В. В. Родионов, С. В. Хохлова, О. В. Новикова. — Текст : электронный // Эффективная фармакотерапия. Онкология, гематология и радиология. — 2023. — № 1. — С. 24-31.

Румянцев, П. О. Ранняя диагностика агрессивных форм рака: альянс специалистов, технологий и искусственного интеллекта / П. О. Румянцев. – Текст : электронный // Лучевая диагностика и терапия. – 2023. – № 2. – С. 7-14.

Юлдашева, Н. О. Особенности течения и распространенности COVID-19 среди онкологических пациентов в разных странах / Н. О. Юлдашева, Д. Д. Сакаева, Р. И. Кунафина. – Текст: электронный // Медицинский алфавит. – 2023. – № 10. – С. 47-50.

### Опухоли системы крови

Влияние высокодозной химиотерапии с трансплантацией аутологичных гемопоэтических стволовых клеток в первой линии на прогноз пациентов с IV стадией диффузной В-крупноклеточной лимфомы / А. К. Ковязин, Л. В. Филатова, И. С. Зюзгин [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы онкологии. – 2023. - T. 69, № 3. - C. 497-507.

Достоверность диффузионно-взвешенных изображений и перфузионных показателей в дифференциальной диагностике злокачественных и условно-доброкачественных интракраниальных образований: одноцентровое исследование / Р. С. Талыбов, Т. Н. Трофимова, Р. И. Тамразов [и др.]. – Текст : электронный // Лучевая диагностика и терапия. – 2023. - N = 2. - C. 48-63.

Кузнецова, Е. И. Электроэнцефалографические предикторы эпилептиформной активности у детей с лимфоидными опухолями при программной терапии / Е. И. Кузнецова, Н. Л. Горбачевская. – Текст: электронный // Медицинский алфавит. – 2023. – № 10. – С. 35-40.

Лимфоматоидный папулез у пациента с рецидивирующей лимфомой Ходжкина: клинический случай / Л. А. Крамынин, М. С. Моталкина, Л. В. Филатова [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы онкологии. -2023. -№ 3. - С. 549-554.

# Опухоли кожи

Ахметьянова, А. Е. Современное представление об адъювантной лекарственной терапии меланомы кожи высокого риска / А. Е. Ахметьянова, К. В. Орлова, Л. В. Демидов. – Текст : электронный // Эффективная фармакотерапия. Онкология, гематология и радиология. – 2023. – Спецвыпуск "Меланома и опухоли кожи". – C. 14-19.

Базальноклеточный рак на фоне синдрома Горлина - Гольца: клинические особенности и возможности терапии. – Текст : электронный // Эффективная фармакотерапия. Онкология, гематология и радиология. – 2023. – Спецвыпуск "Меланома и опухоли кожи". – С. 82-89.

Клинический случай применения пембролизумаба у пациента с метастатическим поражением лимфатических узлов, головного мозга без выявленного первичного очага. – Текст : электронный // Эффективная фармакотерапия. Онкология, гематология и радиология. – 2023. – Спецвыпуск "Меланома и опухоли кожи". – C. 90-92.

Комбинированная иммунотерапия при метастатической увеальной меланоме. Опыт одного центра. – Текст : электронный // Эффективная фармакотерапия. Онкология, гематология и радиология. – 2023. – Спецвыпуск "Меланома и опухоли кожи". – С. 64-71.

Метастазы меланомы в лимфатических узлах без выявленного первичного очага / М. А. Крыловецкая, И. Г. Комаров, М. И. Комаров [и др.]. – Текст: электронный // Медицинский алфавит. – 2023. – № 10. – С. 30-35.

Оценка качества жизни пациентов с распространенной / рецидивирующей меланомой кожи на фоне лечения ингибиторами контрольных точек иммунного ответа. – Текст : электронный // Эффективная фармакотерапия. Онкология, гематология и радиология. – 2023. – Спецвыпуск "Меланома и опухоли кожи". – C. 42-47.

Оценка параметров иммунного статуса в качестве факторов прогнозирования эффективности терапии в контексте механизмов развития противоопухолевого иммунного ответа. – Текст : электронный // Эффективная фармакотерапия. Онкология, гематология и радиология. – 2023. – Спецвыпуск "Меланома и опухоли кожи". – С. 48-56.

Повторное применение ингибиторов BRAF и MEK у пациентов с метастатической меланомой кожи с мутацией в гене BRAF. – Текст : электронный // Эффективная фармакотерапия. Онкология, гематология и радиология. – 2023. – Спецвыпуск "Меланома и опухоли кожи". – С. 30-40.

Повторное применение ингибиторов контрольных точек иммунного ответа у пациентов с метастатической меланомой кожи: обзор литературы и клинический пример. – Текст : электронный // Эффективная фармакотерапия. Онкология, гематология и радиология. – 2023. – Спецвыпуск "Меланома и опухоли кожи". – C. 20-28.

Рецидивирующее течение плоскоклеточного рака ижох пациента дистрофическим типом буллезного эпидермолиза. – Текст : электронный // Эффективная фармакотерапия. Онкология, гематология и радиология. – 2023. – Спецвыпуск "Меланома и опухоли кожи". – С. 76-80.

Собственный опыт, практическое значение и перспективы биопсии сигнальных узлов в РФ. – Текст : электронный // Эффективная фармакотерапия. Онкология, гематология и радиология. – 2023. – Спецвыпуск "Меланома и опухоли кожи". – С. 8-13.

Современный консенсус относительно диагностики и лечения экстрамаммарного рака Педжета / О. О. Емельянова, А. Д. Зикиряходжаев, Э. К. Сарибекян, Е. В. Филоненко. – Текст: электронный // Вестник дерматологии и венерологии. –  $2023. - N_{2} 3. - C. 23-32.$ 

Султанбаев, Эффективность комбинации В. тройной терапии распространенной меланомы с мутацией BRAF V600. Разбор клинического случая пациента с метастатической меланомой / А. В. Султанбаев, К. В. Меньшиков, Ш. И. Мусин. – Текст: электронный // Эффективная фармакотерапия. Онкология, гематология и радиология. – 2023. – Спецвыпуск "Меланома и опухоли кожи". – C. 58-62.

Трофимчук, Л. Ю. Сцинтиграфия сторожевых лимфатических узлов при меланоме кожи: собственный опыт / Л. Ю. Трофимчук, Н. Г. Афанасьева. – Текст : непосредственный // Фарматека. – 2023. – № 6-7. – С. 90-93.

# Опухоли головы и шеи

Клинико-морфологическая оценка восстановления иннервации после устранения дефектов у больных раком полости рта функциональными аутотрансплантатами / А. А. Закирова, И. В. Решетов, А. Л. Истранов [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы онкологии. – 2023. – № 3. – С. 470-477.

Редкие карциномы щитовидной железы / Н. Н. Волченко, В. А. Буракова, В. С. Суркова [и др.]. — Текст : непосредственный // Онкология. Журнал им. П. А. Герцена. —  $2023. - \mathbb{N} 2. - \mathbb{C}.$  70-75.

Результаты лечения пациентов со злокачественной опухолью носоглотки после суперселективной химиоэмболизации сосудов опухоли / А. С. Митрофанов, З. А. Г. Раджабова, С. Д. Раджабов [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы онкологии. – 2023. – № 3. – С. 487-496.

Результаты применения интраоперационной фотодинамической терапии при местно-распространенном раке кожи головы и шеи / А. П. Поляков, Е. В. Филоненко, И. В. Решетов [и др.]. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П. А. Герцена. – 2023. – № 3. – С. 13-19.

Рябченко, E. В. Индивидуальные факторы риска рецидива после гемитиреоидэктомии И тиреоидэктомии У пациентов c папиллярной микрокарциномой щитовидной железы на фоне аутоиммунного тиреоидита / Е. В. Рябченко. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П. А. Герцена. –  $2023. - N_{\circ} 3. - C. 20-26.$ 

Трансоральные эндоскопические операции при новообразованиях щитовидной железы: первый опыт одного центра в российской федерации / В. В. Полькин, П. А. Исаев, А. А. Ильин [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы онкологии. – 2023. – № 3. – С. 478-486.

Хирургическое лечение пациентов с метастазами в костях при раке ротоглотки / А. В. Бухаров, В. А. Державин, А. В. Ядрина [и др.]. – Текст : непосредственный // Онкология. Журнал им. П. А. Герцена. – 2023. – № 3. – С. 48-53.

Центр, Н. В. ПЭТ/КТ с различными радиофармпрепаратами в диагностике медуллярного рака щитовидной железы: обзор / Н. В. Центр, А. Э. Эртман, Д. В. Рыжкова. – Текст : электронный // Лучевая диагностика и терапия. – 2023. – № 2. – С. 31-41.

# Опухоли головного мозга, позвоночника

Опыт использования мультитаргетной противоопухолевой вакцины у ребенка с диффузной срединной глиомой головного мозга с альтерацией в гене Н3 К27 / С. А. Кулева, К. М. Борокшинова, И. А. Балдуева [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы онкологии. – 2023. – № 3. – С. 555-564.

Повторное облучение в режимах радиохирургии и гипофракционирования при прогрессии полушарных глиобластом / А. С. Беляшова, И. К. Осинов, Г. Л. Кобяков [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы онкологии. – 2023. – № 3. – С. 452-461.

Эпилептический статус после удаления опухолей головного мозга / К. Н. Лаптева, И. А. Савин, В. Н. Шиманский [и др.]. – Текст : электронный // Журнал вопросы нейрохирургии им. Н. Н. Бурденко. – 2023. – № 3. – С. 65-73.

### Эндокринные опухоли

Взаимосвязь стероидного метаболома мочи с течением адренокортикального рака / Л. И. Великанова, Н. В. Ворохобина, З. Р. Шафигуллина [и др.]. – Текст : электронный // Альманах клинической медицины. – 2023. – № 3. – С. 143-153.

# Опухоли пищеварительного тракта

Бесова, Н. С. Конверсионное лечение при раке желудка IV стадии: обзор факторов прогноза и критериев отбора пациентов по литературным данным / Н. С. Бесова. — Текст: непосредственный // Фарматека. — 2023. — № 6-7. — С. 16-27.

Гастроинтестинальные стромальные опухоли: перспективы лекарственной терапии метастатических или неоперабельных форм / М. Е. Абрамов, Т. Е. Тихомирова, О. Е. Рябишина и др. – Текст: непосредственный // Фарматека. – 2023. – Т. 30, № 6-7. – С. 36-41.

Кардиологическая токсичность фторпиримидинов при лечении солидных опухолей желудочно-кишечного тракта / Л. Р. Богатырева, Н. С. Бесова, Г. С. Юнаев [и др.]. – Текст: непосредственный // Фарматека. – 2023. – № 6-7. – С. 81-89.

Медианная резекция печени у больного карциномой внутрипеченочных желчных протоков / В. С. Трифанов, В. В. Копылов, Н. Н. Волченко [и др.]. — Текст : непосредственный // Онкология. Журнал им. П. А. Герцена. — 2023. — № 3. — С. 62-69.

Органосохраняющее лечение рака нижнеампулярного отдела прямой кишки и анального канала / В. А. Солодкий, Г. А. Паньшин, Ю. М. Крейнина [и др.]. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П. А. Герцена. – 2023. – № 3. -C. 5-12.

Симультанные операции при раке желудка, пищевода и сердечно-сосудистых заболеваниях / Р. Н. Комаров, С. В. Осминин, А. В. Егоров [и др.]. – Текст: непосредственный // Хирургия. Журнал им. Н. И. Пирогова. – 2023. – № 7. – С. 29-36.

Современный взгляд на необходимость проведения адъювантной химиотерапии у пациентов после радикальной резекции метахронных метастазов колоректальном раке. Анализ клинических рекомендаций онкологических сообществ / С. Ф. Евдокимова, Л. В. Болотина, А. Л. Корниецкая [и др.]. – Текст : непосредственный // Онкология. Журнал им. П. А. Герцена. – 2023. – № 3. – С. 81-85.

Сочетание саркоидоза и рака сигмовидной кишки: клиническое наблюдение / Н. В. Дмитриева, Э. Р. Мавлявиева, Ю. В. Черникова [и др.]. – Текст : непосредственный // Фарматека. – 2023. – № 6-7. – С. 121-124.

Цитологическая диагностика карцином печени метастатического характера / С. В. Сметанина, Е. Н. Славнова, Е. Ю. Ускова [и др.]. – Текст : непосредственный // Онкология. Журнал им. П. А. Герцена. – 2023. – № 3. – С. 27-33.

# Опухоли молочной железы

Анализ заболеваемости раком молочной железы в Красноярском крае / Р. А. Зуков, И. П. Сафонцев, А. В. Зюзюкина [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. – 2023. – № 1. – С. 82-89.

Ассоциированная с химиотерапией клиническая динамика нозогенных реакций на модели рака молочной железы и яичников / Е. А. Голованова, С. В. Иванов, А. А. Гиацинтова [и др.]. – Текст : непосредственный // Журнал неврологии и психиатрии им. С. С. Корсакова. – 2023. – № 6. – С. 78-87.

Влияние гипофракционного режима адъювантной лучевой терапии на частоту осложнений у больных раком молочной железы с одномоментной реконструкцией синтетическими материалами / Е. В. Тимошкина, С. И. Ткачев, В. В. Глебовская [и др.]. – Текст: электронный // Медицинский алфавит. – 2023. – № 10. – С. 18-24.

Возможности лучевой терапии в контроле регионарного прогрессирования при раннем раке молочной железы / И. А. Гладилина, И. В. Высоцкая, С. В. Чулкова [и др.]. — Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. — 2023. — № 1. — С. 24-29.

Гибридные хирургические технологии в структуре лечения кистозных церебральных метастазов рака молочной железы / Д. Р. Субботина, К. А. Сулин, К. А. Чижова [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы онкологии. – 2023. - № 3. - C. 462-469.

Дозоуплотненная неоадъювантная химиотерапия первично-операбельного и местнораспространенного неоперабельного тройного-негативного рака молочной железы: первые результаты проспективного одноцентрового исследования / Е. И. Коваленко, Я. А. Жуликов, Е. В. Артамонова [и др.]. — Текст : электронный // Медицинский алфавит. — 2023. — № 10. — С. 11-17.

Евстигнеева, И. С. Влияние ранней медицинской реабилитации на улучшение качества жизни пациенток после оперативного лечения рака молочной железы / И. С. Евстигнеева. – Текст : непосредственный // Физиотерапия, бальнеология и реабилитация. – 2023. - N = 5. - C. 321-330.

Исследование краев резекции при выполнении органосохраняющих операций и онкопластических резекций у больных раком молочной железы / Ф. С. Хугаева, А. Д. Зикиряходжаев, Е. А. Рассказова [и др.]. – Текст : электронный // Врач. – 2023. - № 5. - C. 67-73.

Кардиомониторинг неоадъювантной химиотерапии пациентки с раком молочной железы / Ф. Р. Акилджонов, Э. У. Асымбекова, С. Т. Мацкеплишвили [и др.]. – Текст: электронный // Кардиология и сердечно-сосудистая хирургия. – 2023. – № 3. – С. 309-312.

Клинический случай муцинозной карциномы молочной железы у пациентки со злокачественной опухолью тела матки в анамнезе / А. В. Черная, П. В. Креслова, И. Е. Мешкова [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. – 2023. - N = 1. - C. 143-150.

Лечение местно-распространенного (T2-3N0-1M0) и раннего (T1-2N0M0) НБР2-позитивного рака молочной железы (клинический опыт) / В. Ф. Семиглазов, А. В. Комяхов, С. С. Ерещенко [и др.]. – Текст : непосредственный // Фарматека. – 2023. – N 6-7. – С. 42-47.

Лубенникова, Е. В. Обновленный анализ - исследование OlympiA: шанс на излечение при раннем и местнораспространенном gBRCA-ассоциированном раке молочной железы / Е. В. Лубенникова, Е. В. Артамонова. – Текст : электронный // Медицинский алфавит. – 2023. – № 10. – С. 51-57.

Молчанов, О. Е. Тераностика трижды негативного рака молочной железы: обзор / О. Е. Молчанов, Д. Н. Майстренко, А. А. Станжевский. – Текст: электронный // Лучевая диагностика и терапия. -2023. - № 2. - C. 15-30.

Осложнения после одномоментной одноэтапной и двухэтапной реконструкции больных раком молочной железы проведении имплантатами при комбинированного/комплексного лечения / Т. С. Бересток, А. Д. Зикиряходжаев, М. В. Ермощенкова [и др.]. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П. А. Герцена. – 2023. – № 3. – С. 54-61.

Осложнения при реконструктивно-пластических операциях с использованием алломатериалов у больных раком молочной железы по данным отечественной и мировой литературы / Е. А. Трошенков, А. Д. Зикиряходжаев, А. Д. Каприн, Д. С. Малик. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы.  $-2023. - N_{2} 1. - C. 16-23.$ 

Оценка отдаленных результатов лечения пациентов с резидуальными опухолями (в т.ч. с минимальными формами урТ1abN0), с полным патоморфологическим ответом (pCR) после неоадъювантной системной терапии, с первичным минимальным раком молочной железы (pT1abN0M0) / P. C. Песоцкий, В. Ф. Семиглазов, П. В. Криворотько [и др.]. – Текст : непосредственный // Фарматека. – 2023. – № 6-7. – С. 59-67.

Поиск предикторов эффективности лечения ингибиторами CDK4/6 у пациенток с HR+HER2-метастатическим раком молочной железы / А. В. Фатеева, Р. А. Зуков, А. В. Зюзюкина [и др.]. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П. А. Герцена. – 2023. – № 3. – С. 34-41.

Популяционные факторы прогноза выживаемости при раке молочной железы: анализ по данным Архангельского областного канцер-регистра за 2000-2020 гг. / А. В. Агаева, А. В. Светлакова, Д. Д. Громов [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. – 2023. – № 1. – С. 38-47.

Предиктивная 100-генная шкала. Анализ диагностической эффективности при метастатическом раке молочной железы / Р. М. Палтуев, С. Н. Алексахина, А. С. Артемьева [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. – 2023. – № 1. – С. 69-81.

Прогностические и предиктивные возможности разработанной 100-балльной шкалы у больных раком молочной железы T1-2N0M0 / Р. М. Палтуев, А. Г. Кудайбергенова, В. Ф. Семиглазов [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. -2023. -№ 1. -ℂ. 56-68.

Реконструкция молочной железы с использованием аутологичных лоскутов у больных раком молочной железы / И. С. Дуадзе, А. Д. Зикиряходжаев, Ф. Н. Усов [и др.]. – Текст : непосредственный // Онкология. Журнал им. П. А. Герцена. –  $2023. - N_{\circ} 3. - C. 86-92.$ 

сукцината В профилактике кардиотоксичности, меглюмина натрия индуцированной химиолучевой терапией у больных раком молочной железы / М. И. Иванова, Г. Г. Матякин, В. М. Иванов [и др.]. – Текст : непосредственный // Онкология. Журнал им. П. А. Герцена. – 2023. – № 3. – С. 42-47.

Роль препаратов платины и их влияние на полный патологический ответ и прогноз у пациентов с BRCA-ассоциированным трижды негативным раком молочной железы после неоадъювантного лечения: опыт одного учреждения / Д. А. Еналдиева, П. В. Криворотько, Е. Н. Имянитов [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. – 2023. – № 1. – С. 48-55.

Роль рецепторного статуса рака молочной железы в развитии кардиотоксичности по типу бевацизумаб-индуцированной артериальной гипертензии / С. В. Хлямов, Г. С. Маль, Е. Б. Артюшкова, Р. С. Елисеева. – Текст : электронный // Кардиоваскулярная терапия и профилактика. – 2023. – № S6. – C. 24.

Трудности диагностики метастатического рака молочной железы у пациентки инвазивного протезирования аортального минимально клинический случай / В. В. Евтушенко, А. Н. Жилина, В. В. Саушкин, А. В. Евтушенко. – Текст : непосредственный // Комплексные проблемы сердечнососудистых заболеваний. – 2023. – № 2. – С. 138-143.

# Опухоли грудной полости

Авксентьев, Н. А. Обновленная оценка влияния применения современных лекарственных препаратов для лечения рака легкого на ключевые показатели федерального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» / Н. А. Авксентьев, А. С. Макаров, Н. Н. Сисигина. — Текст : электронный // Вопросы онкологии. — 2023. — № 3. — С. 538-548.

Гордеева, О. О. Лорлатиниб в лечении ALK-позитивного немелкоклеточного рака легкого / О. О. Гордеева, Н. А. Мещерякова, А. А. Мещеряков. – Текст : непосредственный // Фарматека. – 2023. – № 6-7. – С. 48-53.

Оценка радиального эндосонографического изображения периферических образований легких для выбора бронхобиопсий в дифференциальной диагностике туберкулеза, микобактериоза и злокачественных процессов / И. Ю. Шабалина, А. С. Зайцева, Е. В. Красникова [и др.]. – Текст : электронный // Врач. – 2023. – № 5. – С. 5-12.

Родионов, Е. О. Клиническое наблюдение применения МЕТ-ингибитора капматиниба у пациента с немелкоклеточным раком легкого / Е. О. Родионов, С. В. Миллер. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П. А. Герцена. – 2023. – № 3. – С. 76-80.

Хирургическое лечение больных злокачественными новообразованиями органов грудной клетки в противотуберкулезном стационаре / Е. В. Некрасов, М. В. Синицын, Г. В. Диденко [и др.]. – Текст : непосредственный // Хирургия. Журнал им. Н. И. Пирогова. – 2023. – № 7. – С. 12-19.

# Опухоли женских половых органов

Башкиров, Л. В. Оптимизация диагностической модели для прогнозирования эффективности химиолучевой терапии рака шейки матки на группе пациентов с коморбидными состояниями: когортное одноцентровое ретроспективное исследование / Л. В. Башкиров, Н. М. Тоноян, Т. А. Берген. — Текст: электронный // Лучевая диагностика и терапия. — 2023. — № 2. — С. 83-92.

Дифференциальные возможности определения молекулярных маркеров в маточном аспирате при эндометриальном и неэндометриальном раке тела матки / Н. В. Коваленко, А. Ю. Максимов, Е. В. Вереникина, А. А. Демидова. – Текст : электронный // Медицинский алфавит. – 2023. – № 10. – С. 25-28.

Исследование эффективности персонализированной реабилитации больных операбельным раком предстательной железы / Б. С. Каспаров, Д. В. Ковлен, Т. Ю. Семиглазова [и др.]. – Текст: электронный // Вопросы онкологии. – 2023. – № 3. – С. 422-428.

Клинический случай муцинозной карциномы молочной железы у пациентки со злокачественной опухолью тела матки в анамнезе / А. В. Черная, П. В. Креслова, И. Е. Мешкова [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. – 2023. - N = 1. - C. 143-150.

Клиническое исследование: мультицентровое исследование по использованию превентивной антибиотикотерапии при цистэктомии в условиях раннего послеоперационного восстановления (исследование MACS) / М. В. Беркут, Э. М. Мамижев, Т. Ю. Галунова [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы онкологии. – 2023. – № 3. – С. 415-421.

### Опухоли мочеполовых органов

Особенности клинического течения рака шейки матки у пациенток, инфицированных вирусом иммунодефицита человека / А. Г. Кедрова, А. О. Шумейкина, С. Э. Красильников [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. – 2023. - N 1. – С. 129-135.

Перитонеальный глиоматоз при тератоме яичника: краткий обзор литературы и случай из практики / А. Ю. Шаманова, В. В. Саевец, С. В. Хохлова [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. – 2023. – № 1. – С. 136-142.

Прогнозирование исхода циторедуктивной операции у пациенток с распространенным раком яичника / М. Г. Яковлева, Т. В. Городнова, Х. Б. Котив [и др.]. — Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. — 2023. - № 1. - C. 99-111.

Прогностическое значение определения активности и уровня иммунных субъединиц протеасом при раке эндометрия / И. В. Кондакова, Е. Е. Середа, Г. В. Какурина [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы онкологии. – 2023. - № 3. - C. 444-451.

Проявления заболеваемости злокачественными новообразованиями органов репродуктивной системы у молодого населения Российской Федерации: региональные особенности / В. С. Юдина, П. Д. Лопухов, А. Д. Каприн [и др.]. – Текст: электронный // Сибирский научный медицинский журнал. – 2023. – № 3. – С. 113-120.

Технология пункционной стереотаксической криоаблации опухолей почки /  $\Gamma$ .  $\Gamma$ . Прохоров, И. А. Буровик, А. К. Носов [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы онкологии. – 2023. – № 3. – С. 516-522.

Хирургическое лечение пациентов с метастазами в костях при раке ротоглотки / А. В. Бухаров, В. А. Державин, А. В. Ядрина [и др.]. – Текст : непосредственный // Онкология. Журнал им. П. А. Герцена. – 2023. – № 3. – С. 48-53.

Экзентрация малого таза у больных раком шейки матки: клинический опыт /  $\Gamma$ . А. Хакимов,  $\Gamma$ . Т. Хакимова, X. У. Мусурмонов [и др.]. – Текст: непосредственный // Фарматека. – 2023. – № 6-7. – С. 54-58.

Эффективность вакцинопрофилактики рака шейки матки в Томской области / О. А. Ананина, Л. А. Коломиец, Л. Д. Жуйкова [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. – 2023. – № 1. – С. 120-128.





Отдел научной информации

e-mail: medilib@yandex.ru